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C o p i a  A l b o  
C I T T À  M E T R O P O L I T A N A  D I  T O R I N O  

C I T T À  D I  S U S A  
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  

del CONSIGLIO COMUNALE N.27 
 

 

OGGETTO: 

Definizione indirizzi e criteri per l'effettuazione di nomine dei rappresentanti del 

Comune da parte del Sindaco (art. 42 c. 2 lett. m) D.Lgs. n. 267/2000).      
 

 

L’anno duemiladiciannove addì quattordici del mese di giugno alle ore ventuno e minuti zero nella 

sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle 

persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Gruppo consiliare Presente 

 
1. GENOVESE Pier Giuseppe - Sindaco  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

2. MONTABONE Giorgio - Vice Sindaco  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

3. CATALDO Gianluigi - Consigliere  

4. PELISSERO Giuliano - Assessore  

5. VALERIO Cinzia - Assessore  

6. COLAMARIA Antonella - Assessore  

7. PANARO Enrico - Consigliere  

8. BOLOGNA Francesco - Consigliere  

9. BARTOLOTTI MADDIO SANDRIOLO Stefania - 

Consigliere  

10. PLANO Sandro - Consigliere  

11. BREZZO Alessandra - Consigliere  

12. FONZO Antonia - Consigliere  

13. CHIANELLO Massimo - Consigliere  

 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Susa”  

“Susa”  

“Susa”  

“Susa”  

 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

 

   

Totale Presenti:  13 

Totale Assenti:  0 
 

Assume la presidenza il Signor GENOVESE Pier Giuseppe. 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale CARCIONE Dr.ssa Marietta. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Visto l’art. 50, commi 8 e 9 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 che testualmente recita:  

1) Sulla base degli indirizzi stabiliti dal Consiglio, il Sindaco e il Presidente della Provincia 

provvedono alla nomina, alla designazione ed alla revoca dei rappresentanti del Comune e 

della Provincia presso Enti, Aziende ed Istituzioni; 

2) Tutte le nomine e le designazioni debbono essere effettuate entro 45 giorni dall’insediamento 

ovvero entro i termini di scadenza del precedente incarico. In mancanza, il Comitato Regionale 

di Controllo adotta i provvedimenti sostitutivi ai sensi dell’art. 136. 

Evidenziato che il legislatore ha voluto con le norme suddette attribuire direttamente al Sindaco, 

previa determinazione di specifici indirizzi stabiliti dal Consiglio comunale, il potere discrezionale e 

la competenza a nominare, designare e revocare i rappresentanti del Comune in Enti, Aziende ed 

Istituzioni, sottraendolo al Consiglio comunale stesso; 

Evidenziato inoltre come in questo Comune, al momento, non esistano Aziende ed Istituzioni; 

Specificato che alcuni Enti operanti nel Comune possono già aver definito negli statuti i criteri di 

“competenza”, professionalità, idoneità all’incarico, che potrebbero essere alla base delle linee 

guida per l’esercizio della nuova funzione attribuita al Sindaco; 

Udita l’introduzione del Sindaco all’argomento sopraesposto il quale precisa che si tratta di indirizzi 

che il Consiglio comunale dà al Sindaco per la designazione di rappresentanti del Comune che dal 

Sindaco saranno nominati, a suo insindacabile giudizio. 

Viene data lettura del testo deliberativo proposto in merito agli indirizzi per la nomina, 

designazione e revoca, da parte del Sindaco dei rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende e 

Istituzioni, come di seguito riportato: 

a) i rappresentanti potranno essere e/o non essere Consiglieri comunali; 

b) i rappresentanti dovranno avere riconosciuta competenza; 

c) i rappresentanti non dovranno avere rapporti professionali e di controllo di alcun tipo con gli 

Enti, Aziende ed Istituzioni in cui vengano designati e non avere vincoli di parentela ed affinità 

fino al 4° grado con altri rappresentanti degli stessi organismi, o con funzionari e dipendenti 

degli stessi; 

d) il Sindaco dovrà comunicare al Consiglio comunale, nella prima seduta utile, i nominativi dei 

rappresentanti del Comune da lui nominati presso Enti, Aziende ed Istituzioni; 

e) il Sindaco, nel caso di designazione di più rappresentanti del Comune in cui debba essere 

rappresentata la minoranza negli stessi Enti, Aziende ed istituzioni, dovrà tenere conto delle 

componenti di minoranza espresse nel Consiglio comunale, sentendo preventivamente i 

capigruppo. 

Dato atto che, ai sensi del vigente regolamento del Consiglio comunale, la documentazione 

integrale degli interventi viene effettuata tramite gli opportuni mezzi di riproduzione informatica, 

(la registrazione integrale degli interventi dei consiglieri è conservata su file audio presso la 

segreteria comunale). 

La registrazione audio/video della seduta viene resa disponibile sul sito comunale 

www.cittadisusa.it, alla voce Consiglio Comunale on-line.  
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Visto il parere favorevole espresso ai sensi dell’art. 49, comma 1, del Decreto Legislativo 18 agosto 

2000, n. 267, in ordine alla regolarità tecnica del responsabile del servizio interessato; 

Procedutosi alla votazione espressa in forma palese per alzata di mano, si è ottenuto il seguente 

risultato proclamato dal Presidente: 

- presenti    n. 13 

- astenuti     n. == 

- votanti      n. 13 

- favorevoli  n. 13 

- contrari     n. == 

 

Ciò premesso il Consiglio comunale 

DELIBERA 

1. Di dare atto che la premessa narrativa costituisce parte integrante e sostanziale del presente 

dispositivo. 

2. Di approvare i seguenti indirizzi per la nomina, designazione e revoca da parte del Sindaco dei 

rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni: 

a) i rappresentanti potranno essere e/o non essere Consiglieri comunali; 

b) i rappresentanti dovranno avere riconosciuta competenza; 

c) i rappresentanti non dovranno avere rapporti professionali e di controllo di alcun tipo con 

gli Enti, Aziende ed Istituzioni in cui vengano designati e non avere vincoli di parentela ed 

affinità fino al 4° grado con altri rappresentanti degli stessi organismi, o con funzionari e 

dipendenti degli stessi; 

d) il Sindaco dovrà comunicare al Consiglio comunale, nella prima seduta utile, i nominativi 

dei rappresentanti del Comune da lui nominati presso Enti, Aziende ed Istituzioni; 

e) il Sindaco, nel caso di designazione di più rappresentanti del Comune in cui debba essere 

rappresentata la minoranza negli stessi Enti, Aziende ed istituzioni, dovrà tenere conto 

delle componenti di minoranza espresse nel Consiglio comunale, sentendo 

preventivamente i capigruppo. 
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Del che si è redatto il presente verbale 

Il Presidente 

Firmato Digitalmente 

GENOVESE Pier Giuseppe 

_______________________________________ 

Il Segretario Comunale 

Firmato Digitalmente 

CARCIONE Dr.ssa Marietta 

______________________________________ 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

 

 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA ………………. 

 

 

 

 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134 3° comma, del decreto legislativo 18 

agosto 2000, n. 267) 

 

 

 

Il Segretario Comunale 

CARCIONE Dr.ssa Marietta 
 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 

Susa, ____________________ 

Il Responsabile dell'Area Amministrativa 
 

 

 

 


